



本署檔號 OUR REF.: DH CMRO/1-90/17

來函檔號 YOUR REF.:

電 話 TEL.: (852) 2121 1888

圖文傳真 FAX.: (852) 2123 9566

致各中醫師團體

執事中醫師：

### 2019冠狀病毒病 - 本地感染個案急增

本港2019冠狀病毒病疫情近期再次出現急劇變化，涉及傳染性更高的Omicron變異病毒株，至現時每天持續出現大量新增個案，故特函通知有關情況，敬請各中醫師保持警覺。

截至2022年2月9日，衛生署衛生防護中心(中心)錄得的2019冠狀病毒病個案累積數目為17 808宗。在本港近期新增的新型冠狀病毒個案之中，本地感染個案比例正急劇上升，而當中不少個案更是源頭不明。在過去的兩星期(2022年1月26日至2月8日)，中心錄得3 129宗新增個案，包括2 936宗本地感染個案和193宗輸入個案。中心正繼續跟進確診個案的流行病學調查及接觸者追蹤的工作。

為防止疫情進一步大幅惡化，政府已迅速採取一系列防疫抗疫措施，包括實施最嚴謹的社交距離措施。為配合「早發現、早隔離、早治療」的目標，政府呼籲市民如自覺有較高風險但沒有病徵，應盡早檢測(詳情可參閱 <https://www.coronavirus.gov.hk/chi/early-testing.html>)；而任何出現病徵(即使非常輕微)的市民，則應盡快向醫生求診，並按照醫護人員的指示接受檢測。

由於疫情發展嚴峻，本署敬請各中醫師經常留意中心有關疫情的最新資訊，並對有發燒、急性呼吸道感染，或肺炎徵狀的病人(不論接觸史或外遊記錄)保持高度警覺。若你懷疑病人感染2019冠狀病毒病，應盡快轉介病人到就近西醫診所或公立醫院作進一步評估及安排檢測。

各中醫師應診時亦應做好防護措施和根據接觸性質和風險評估使

*我們要建設一個健康的香港  
並立志成為國際知名的公共衛生監管機構*

用適當的個人防護裝備。在臨床區域需直接接觸病人的員工均須佩戴貼面的外科口罩。如病人不能正確佩戴外科口罩或在個別情況下病人需要暫時除下口罩(例如：進行舌診)，中醫師及在場的員工應使用護目裝置 (例如：面罩、護眼罩或護目鏡 )。接觸疑似新冠病例，應佩戴呼吸器(例如：N95呼吸器)。接觸每位病人後，員工應除下個人防護裝備及潔手。本署敬請各中醫師優先處理有發燒、急性呼吸道感染，或肺炎徵狀的病人。另外，敬請留意和提醒病人及其陪伴人士在診所內等候時應保持適當的社交距離。

有關中醫診所的感染控制措施建議，請參考《預防2019冠狀病毒病(COVID-19)爆發給中醫診所的感染控制措施重點(暫擬)》(可於[https://www.chp.gov.hk/files/pdf/prevention\\_of\\_novel\\_infectious\\_disease\\_of\\_public\\_health\\_significance\\_ic\\_measures\\_for\\_chinese\\_medicine\\_clinic.pdf](https://www.chp.gov.hk/files/pdf/prevention_of_novel_infectious_disease_of_public_health_significance_ic_measures_for_chinese_medicine_clinic.pdf)下載)。選擇合適緊貼面部的外科口罩，請參考《正確使用口罩的補充資料》([https://www.chp.gov.hk/files/pdf/supplementary\\_note\\_on\\_use\\_mask\\_properly\\_choose\\_the\\_right\\_surgical\\_mask\\_chi.pdf](https://www.chp.gov.hk/files/pdf/supplementary_note_on_use_mask_properly_choose_the_right_surgical_mask_chi.pdf))

另一方面，接種「新冠疫苗」是本港防疫抗疫策略的重要一環。政府呼籲仍未接種疫苗的市民，特別是感染新冠病毒後死亡風險極高的長者、長期病患者及其他免疫力較弱人士，為自己健康着想應盡快接種疫苗。合資格接種第三劑加強劑的市民，亦應按時接種，加強保護力。為了加強疫情防控，政府亦已宣布將於2月24日開始實施「疫苗通行證」。計劃適用於所有受《預防及控制疾病(規定及指示)(業務及處所)規例》(第599F章)規管的處所，包括宗教場所、理髮店／髮型屋、商場、百貨公司、街市／市集和超級市場等。在「疫苗通行證」的安排下，所有「疫苗通行證」適用的處所，其員工、顧客和使用者都需要符合疫苗接種要求。鑑於中醫診所的服務性質需要經常面對公眾及有較高機會接觸已被感染的人士，衛生署現呼籲各中醫師提醒仍未接種新冠疫苗的員工及病人盡快接種疫苗，以保障自己及公眾人士健康。

就疫情相關的各項最新消息及健康建議，可瀏覽「2019冠狀病毒病專題網站」(<https://www.coronavirus.gov.hk/chi/index.html>)。如有其他查詢，也可致電衛生署熱線2125 1111 / 2125 1122；或向「香港特別行政區政府COVID-19」WhatsApp熱線9617 1823查詢。

感謝各中醫師一直以來同心抗疫，對傳染病防控的支持。

衛生署署長

(徐善盈醫生



代行)

二零二二年二月十日

我們要建設一個健康的香港  
並立志成為國際知名的公共衛生監管機構